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Se dau următoarele materiale:


3 pâlnii conice diferite, 1 cristalizor cu apă, 1 capac cutie Petri cu un lichid necunoscut, 1 tub capilar cu diametrul exterior măsurabil, o riglă gradată, tabel cu funcţii trigonometrice, o bucată de pânză.


a) Să se determine, folosind tubul capilar, coeficientul s al tensiunii superficiale pentru lichidul necunoscut  (densitatea r=980 kg/m3).


Acceleraţia gravitaţională g=9,8 m/s2. Se consideră următoarele:


	- ambele lichide udă perfect sticla; 


	- procesele implicate sunt izoterme; 


	- cu rigla nu se poate măsura diametrul interior al tubului capilar.


b) Dacă se pune gura pâlniei în contact cu lichidul necunoscut din capacul de cutie tip Petri, atunci la gura pâlniei se formeazâ o peliculă plană. Ridicând pâlnia, dar menţinând capătul superior al tubului cilindric astupat cu degetul, membrana de lichid se deplasează spre interiorul pâlniei., luând forma unei calote sferice de rază r. Neglijăm volumul de aer din tubul pâlniei de sticlă folosită. Găsiţi expresia de calcul şi determinaţi cu ajutorul acesteia coeficientul de tensiune superficială al lichidului necunoscut.
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unde:


� EMBED Equation.2  ���


� EMBED Equation.2  ���





Descrieţi metodele experimentale şi realizaţi determinările experimentale necesare.


Explicaţi fenomenele observate şi enumeraţi principalele surse de erori.





								Profesor Mihail Sandu - Călimăneşti
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